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Betreff: Antrag und Kriterien Hallenöffnung & Aufnahme Trainingsbetrieb

Sehr geehrte Damen und Herren,

das Land Rheinland-Pfalz hat mit seiner aktuellen Corona-Verordnung und dem veröffentlichten Perspektivplan auch für den Sport die Weichen gestellt, schrittweise wieder den Trainings- bzw. Wettkampfbetrieb aufzunehmen. Schon im vergangenen Jahr haben der Deutsche Tischtennis-Bund (DTTB) und seine 18 Landesverbände in Zusammenarbeit mit dem Deutschen Olympischen Sportbund (DOSB) ein Schutz- und Handlungskonzept erarbeitet, welches vor allem die Kontaktbeschränkungen, Abstandsregelungen und besonderen Hygienemaßnahmen während der COVID-19-Pandemie berücksichtigt, damit der Tischtennissport schrittweise wieder aufgenommen werden kann. Auch der Tischtennisverband Rheinland/Rheinhessen hat ein Hygienekonzept ausgearbeitet, welches kontinuierlich an die staatlichen Vorgaben angepasst wird.

Tischtennis ist 
· Individualsport, 
· kein Kontaktsport und 
· der Mindestabstand kann durch die Tischlänge eingehalten werden

Mit den notwendigen Anpassungen, die das Hygienekonzept beschreibt, ist Tischtennis deshalb unter den aktuellen Bedingungen des Infektionsschutzes eine besonders geeignete und sichere Sportart.

In diesem Zusammenhang würden wir uns sehr freuen, wenn die Halle für den Tischtennis-Sport wieder geöffnet werden kann. Wir sind dabei bereit, die behördlichen Vorgaben und Kriterien -egal ob verbindlich oder als dringende Empfehlung- umzusetzen, damit ein Trainingsbetrieb wieder stattfinden kann. 

Die aktuelle Corona-Bekämpfungsverordnung der Landesregierung ist uns bekannt. Wir sind bereit, diese Abstands- und Hygieneauflagen zu beachten. Gerne können Sie uns zusätzliche verbindliche Kriterien und Maßnahmen nennen, die wir bei der Hallenöffnung für den Tischtennissport zu beachten haben.

Wir werden unsere Vereinsmitglieder und Trainer*innen für die in der Corona-Verordnung des Landes Rheinland-Pfalz und im Hygienekonzept des Tischtennisverbandes Rheinland/Rheinhessen genannten Hinweise sensibilisieren. 

Einen Hygienebeauftragten, der die Einhaltung der Regelungen überwacht, haben wir bereits benannt (Vorname, Nachname, Adresse).

Wir sind uns bewusst, dass die Verantwortung für die Umsetzung und Einhaltung der staatlichen Vorgaben und damit in der Regel auch der Maßnahmen aus dem Hygienekonzept und Schutz- und Handlungskonzept originär bei uns als Verein liegt.


Anlage: Hygienekonzept Tischtennisverband Rheinland/Rheinhessen


Mit freundlichen Grüßen


Ansprechpartner Verein, Vereinsstempel
